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εκλεγμένων με το ψηφοδέλτιο  

της Ανεξάρτητης Ριζοσπαστικής Παρέμβασης 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ – ΚΙΝΗΣΕΙΣ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Την Παρασκευή 1 Νοεμβρίου συνεδρίασε το Α’ ΠΥΣΠΕ Αθήνας.  

Στην έναρξη της συνεδρίασης ως αιρετός ζήτησα να συζητηθεί η πρόταση των συλλόγων 

εκπαιδευτικών αλλά και των αιρετών σύμφωνα με την οποία ζητάμε να συγκληθεί το 

υπηρεσιακό συμβούλιο να καθοριστούν τα λειτουργικά κενά, να γίνουν οι τοποθετήσεις 

των συναδέλφων που είναι στη διάθεση, να κριθούν οι υπεράριθμοι συνάδελφοι, και να 

γίνουν οι αποσπάσεις εκπαιδευτικών εντός διεύθυνσης. Η διευθύντρια εκπαίδευσης 

δεσμεύτηκε ότι μέσα στην επόμενη εβδομάδα θα συνεδριάσει το όργανο και θα συζητήσει 

τα θέματα αυτά. 

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης ήταν: 

1. Χορήγηση άδειας άσκησης ιδιωτικού έργου. 

Ικανοποιήθηκαν όλες οι αιτήσεις που έγιναν στο ΠΥΣΠΕ. 

2. Αναγνώριση συνάφειας διδακτορικού διπλώματος. 

Έγινε αποδεκτή η αίτηση αναγνώριση της συνάφειας. 

3. Τοποθετήσεις Προϊσταμένων Νηπιαγωγείων. Τοποθετήθηκαν οι προϊσταμένες 

νηπιαγωγείων σε κενές θέσεις. Τα ονόματα έχουν ανακοινωθεί στη σελίδα της διεύθυνσης. 

4. Τοποθετήσεις Προϊσταμένων στα 1/θ και 3/θ Δ.Σ. Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία. 

Έγιναν οι τοποθετήσεις στα πειραματικά σχολεία.  

5. Τοποθετήσεις Υποδιευθυντών 10/θ και άνω δημοτικών σχολείων. 

Έγιναν οι τοποθετήσεις των υποδιευθυντών. Τα ονόματα έχουν αναρτηθεί στη σελίδα της 

διεύθυνσης. 

Εδώ και τέσσερα χρόνια που η Ανεξάρτητη Ριζοσπαστική Παρέμβαση εκλέγει αιρετό 

στο υπηρεσιακό συμβούλιο της Α’ Αθήνας, έχουμε προτείνει και έχει γίνει αποδεκτό από 

όλους τους διευθυντές εκπαίδευσης οι υποδιευθυντές να τοποθετούνται με την εξής 

διαδικασία: 

α) Όταν υπάρχει απόφαση του συλλόγου διδασκόντων, να γίνεται αποδεκτή από το 

υπηρεσιακό συμβούλιο. 



β)στην περίπτωση που δεν υπάρχει απόφαση του συλλόγου διδασκόντων να επιλέγεται ως 

υποδιευθυντής η συναδέλφισσα ή ο συνάδελφος με τα περισσότερα μόρια (τυπικά 

προσόντα και χρόνια υπηρεσίας).  

Με τον τρόπο αυτό εξασφαλίζεται ο σεβασμός της απόφασης των συλλόγων 

διδασκόντων και η ισονομία μεταξύ των συναδέλφων. 

Στη συνεδρίαση της 1
ης

 Νοεμβρίου ακολουθήθηκε η παραπάνω διαδικασία με εξαίρεση 

την τοποθέτηση του υποδιευθυντή του 1
ου

 Δ.Σ. Δάφνης. Στην περίπτωση αυτή και ενώ 

υπήρχε απόφαση του συλλόγου διδασκόντων για συγκεκριμένη συναδέλφισσα, το ΠΥΣΠΕ 

τοποθέτησε ως υποδιευθυντή άλλο συνάδελφο με τη δικαιολογία ότι είχε περισσότερα 

χρόνια υπηρεσίας και ότι έχει θητεύσει στο παρελθόν σε θέση ευθύνης. Η πρόταση αυτή 

ψηφίστηκε τόσο από τη διευθύντρια εκπαίδευσης όσο και από τα διορισμένα μέλη του 

υπηρεσιακού συμβουλίου, καταψήφισαν οι αιρετοί. 

Ο τρόπος επιλογής για το συγκεκριμένο υποδιευθυντή ανατρέπει τη μέχρι τώρα 

πρακτική για την επιλογή υποδιευθυντών, μια πρακτική που είχε υιοθετηθεί από όλους 

τους προηγούμενους διευθυντές εκπαίδευσης. Με την απόφασή του αυτή το ΠΥΣΠΕ 

εφαρμόζει τη λογική των δύο μέτρων και δύο σταθμών καθώς στην ίδια συνεδρίαση για τις 

υπόλοιπες τοποθετήσεις έγιναν δεκτές σε όσες περιπτώσεις υπήρχαν οι αποφάσεις των 

συλλόγων διδασκόντων.  Τα επιχειρήματα για τα πολλά έτη υπηρεσίας και για την 

προηγούμενη θητεία του σε θέση ευθύνης δεν πείθουν κανένα. Αντίθετα δημιουργούν 

ερωτηματικά και υπόνοιες για εξυπηρέτηση ημετέρων και πελατειακές σχέσεις, είναι 

εξάλλου γνωστό ότι ο συγκεκριμένος συνάδελφος ήταν υποψήφιος με το ψηφοδέλτιο της 

ΔΑΚΕ. Θεωρούμε επίσης ότι η απόφαση αυτή ανοίγει το δρόμο για την αλλαγή ρότας από 

μεριάς της διευθύντριας εκπαίδευσης στην επιλογή υποδιευθυντών. Η μέχρι τώρα 

διαδικασία εξασφάλιζε το σεβασμό της απόφασης των συλλόγων διδασκόντων και την 

ισονομία μεταξύ των συναδέλφων. 

Ως αιρετός εκλεγμένος με το ψηφοδέλτιο της Ανεξάρτητης Ριζοσπαστικής 

Παρέμβασης κατήγγελλα τη διαδικασία ζητώ το ΠΥΣΠΕ να επανεξετάσει τη 

συγκεκριμένη απόφασή του και να γίνει σεβαστή η απόφαση του συλλόγου 

διδασκόντων. 


